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     Studentka zvolila zajímavé a potřebné téma, při jehož zpracování využila svoje zkušenosti 

ze stáže v Ugandě.

     

     Diplomová práce čítá 88 stran vlastního textu a je členěna do osmi hlavních kapitol. 

     V Úvodu autorka sděluje motivaci, která ji přivedla k volbě tématu a správně formuluje 

cíle práce a cíle výzkumného šetření. V první kapitole uvádí základní poznatky o některých 

zemích východní Afriky, v další kapitole se komplexně věnuje problematice porodnosti a 

porodů se zaměřením na východoafrická specifika, následně popisuje africké zdravotnictví 

včetně lidového léčitelství. Ve čtvrté kapitole se zabývá nemocností, neplodností a 

komplikacemi, které provázejí těhotenství, porod a poporodní dobu u afrických žen                             

a v následující kapitole uvádí nejčastější příčiny nemocnosti a úmrtnosti novorozenců, 

kojenců a dětí. V šesté kapitole popisuje zvláštnosti poporodní péče v Africe, především se 

zaměřením na chudé vrstvy obyvatelstva. Dotazníkové šetření realizovala studentka mezi 

ženami v Ugandě a jeho otázky se zabývaly především okolnostmi porodu oslovených žen a 

poskytnuté zdravotní péče. Výsledky výzkumného šetření porovnává autorka s informacemi 

od tří lékařů, kteří působí na africkém kontinentu.

     

     Struktura práce je velmi dobrá, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, z textu je 

zřejmý hluboký zájem studentky o zpracované téma a její pečlivost a systematičnost.  

Jazyková úroveň práce je výborná, použitá literatura je rozsáhlá. Popis dotazníkového šetření, 

interpretace a diskuse jsou na vynikající úrovni.

Připomínky:

- Vzhledem k rozsáhlosti a převažující aktuálnosti zdrojů mě překvapují cca 20 let staré 

zdroje informací, z nichž čerpáte v první kapitole o geografickém vymezení východní 

Afriky a charakteristice vybraných zemí – především ve vztahu k překotnému vývoji 

na africkém kontinentu v posledních letech. Zpracované tabulky jsou sice přehledné 

(když pominu zřejmě zastaralé informace), ale nejednotné ve vztahu k zadaným 

veličinám pro charakterizované země.

- Některé informace se v textu nadbytečně opakují, určitá rozumná redukce některých 

pasáží při zachování kontinuity textu by celkové úrovni práce spíše prospěla.

     Přes uvedené připomínky považuji předloženou diplomovou práci za velmi zdařilou a 

přínosnou.



Otázka k obhajobě:

- Vzhledem k výběru tématu práce shrňte stručně sociální aspekty porodů a poporodní 

péče ve východní Africe a porovnejte je s aktuálními poměry v ČR.

Cíl práce – informovat o zdravotně sociálních aspektech porodů a poporodní péče ve 

východní Africe – studentka splnila.

Diplomovou práci hodnotím:                                                       výborně

V Praze, dne:     21.5.2015                                                                                   J. Ondrušová


